



NEMZETGAZDASÁGI MINISZTERIUM
MINISZTER

Iktatószám: NGM/3460/2 (2010)

Válasz a K/945. számú írásbeli kérdésre:
"Kívánja-e jogszabályban korlátozni a
Kormány az állami tulajdonú cégvezetők
fizetését?"

Dr. Szekeres Imre úr
országgyűlési képviselő

Iroményszám: K/945/1

Érkezett: 2010. AUG. 10.

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

A bérplafon kialakítása közös érdekünk, hiszen a jelenlegi gazdasági helyzetben az állami szféra fokozottan részt kell, hogy vegyen a költségvetési egyensúly megteremtésében. Az I. gazdasági akcióterv intézkedéseinek egyik fontos célja, a teljesítményarányosabb és igazságosabb jövedelemviszonyok megteremtése az állami szférában, továbbá a takarékos és hatékony állami gazdálkodás erősítése.

A Kormány célja, hogy egy transzparens, világos eljárás keretében kerüljön meghatározásra azoknak a jövedelme is, akiké az elmúlt időszakban ad - hoc, illetve átláthatatlan módon alakult ki. Ezt a célt szolgálja, hogy a jövőben egy egyértelmű – mindenki számára hozzáférhető viszonyítási alaphoz –, a Központi Statisztikai Hivatal által hivatalosan közzétett nemzetgazdasági havi átlagos bruttó keresethez viszonyítjuk az érintettek fizetését. Az átlagkereset 2009-ben 199.800 Forint volt, így ennek tízszerese kiadja a kétmillió forintos plafont.

Tisztelt Képviselő Úr!

A Kormány mindazoknál az intézményeknél be kívánja vezetni a havi bruttó kétmillió forintos bérplafont, amelyek állami költségvetési pénzből gazdálkodnak. Ennek érdekében nyújtottuk be – az időközben kihirdetésre került – törvénymódosítási javaslatokat.

A Kormány javaslata a vezetői javadalmazások csökkentéséről azért került az Országgyűlés elé, mert ez az állami szféra számos részében csak törvényi úton érhető el. Létezik egy olyan terület – a köztulajdonban álló vállalatok –,

ahol a törvényi szint megítélésem szerint túlzottan általános, merev szabályozást jelentene. A Kormány saját hatáskörében eredményesebben tud beavatkozni az állami vállalatok vezetői fizetésének teljesítményarányosabbá, igazságosabbá tétele érdekében. A köztulajdonban álló vállalatok vezetőinek bérezését a fentebb részletezett takarékosági és igazságossági elvek, valamint konkrétan a társaságokhoz, illetve a kinevezett vezetőhöz fűződő elvárások vezérlik.

Tisztelt Képviselő Úr!

Utolsó kérdésére, miszerint szükségesnek tartom-e, hogy a Kormány tagjai hitelesen és pontosan tájékoztassák az országgyűlési képviselőket a feladatkörükbe tartozó ügyekben, a válaszom egyértelmű igen. Mit gondolok arról, hogy mi lenne a követendő eljárás, ha a Kormány tagja hamis tájékoztatást adna az Országgyűlés számára? Tisztelt Képviselő Úr! Én erről semmit sem gondolok, ez a lehetőség fel sem vetődik bennem.

A Kormány elkötelezett a kétmillió forintos bérplafon bevezetésében, illetve fenntartásában. Saját hatáskörében ezt szigorúan érvényesíti kívánja és bízik benne, hogy az önkormányzatok is így járnak el. Az intézkedés – jobb és igazságosabb jövedelemviszonyokat teremtve – a köz érdekét szolgálja. A bérplafon létrejöttével tovább javul a közteherviselés, illetve erősödik a társadalmi szolidaritás.

Tisztelt Képviselő Úr!

A közszféra vezetőinek és tisztségviselőinek illetményére vonatkozó új szabályozással a Kormány szándéka az, hogy az állami és a közszférában az illetmények teljesítményarányosabbak és igazságosabbak legyenek. A Kormány a takarékoság, az államháztartási egyensúly, de pusztán az emberi tisztesség elve miatt is fontosnak tartja hogy az közszféra vezetőinek és tisztségviselőinek havi díjazása kétmillió forintnál ne legyen több.

A Kormány javaslata nem célzottan az MNB elnökére és vezető tisztségviselőire irányult (hanem része az átfogó, a közszféra egészére vonatkozó bércorlátozásnak), mégis jól példázza a Kormány által tervezett intézkedés indokoltságát, szükségszerűségét az MNB elnöke illetményének aránytalanul magas mértéke. A Magyar Nemzeti Bank (MNB) elnökének az MNB-től származó keresete kiugróan és indokolatlanul magas - mind hazai, mind nemzetközi viszonylatban. Az MNB elnökének keresete jelenleg a Magyar Köztársaság miniszterelnökének fizetésének 125 %-a, a Federal Reserve (az USA FED) Kormányzótanácsa elnöke fizetésének 200 %-a, a magyarországi átlagkeresetnek pedig több mint 4000 %-a.

Tisztelt Képviselő Úr!

Ez azért mégiscsak tarthatatlan aránytalanság, amelyet minden józan ítélőkészséggel és arányérzékkel rendelkező ember felismer.

Budapest, 2010. augusztus „16.”

Üdvözlettel:



Matolcsy György

Dr. Matolcsy György u.